

DEBRECZEN

Keletmagyarországi Napló — XVII. évfolyam 177. szám — 1940 augusztus 6 kedd — Ára: 12 fillér

A román tulzó körök minden mesterkedése ellenére megkezdődnek a magyar-román tárgyalások

Bossy római román követ, aki a tárgyalásokat előkészíti, Bukarestbe érkezett. — A bolgár-román megbeszélések kedvező légkörben folynak, Dobrudzsából kiköltözni készülnek a románok

Csapatösszevonások az orosz-török határon mindkét részről
A trianoni békeszerződés jogérvényessége megszűnt, arra hivatkozni nem lehet

Az elmúlt két nap alatt a délkelet-európai rendezés egyetlen lépésével haladt előre. Most már pozitívként lehet elfogadni azt a hírt, hogy Románia és Bulgária között a tárgyalás megkezdődik. Căbe-re belgrádi román követ a bukaresti kormány nevében felvette az érintkezést a bolgár kormánnyal.

A magyar közvélemény baráti szimpátiával kíséri a bolgár követelések megvalósulásának mérvét, emellett természetesen bennünket elsősorban az érdekel, hogy mit várhatunk a magyar-román viszonylatban.

Ezirányban a híreket két részre lehet osztani. Egyrészt olyan jelentések érkeznek, melyek kilátásba helyezik a területi kérdések mielőbbi rendezését tárgyalások útján, másrészt — főleg angol forrásból — nagy előszeretettel korpoltálják azokat a híreket, melyek a tulzó román körök tagadó állásfoglalására vonatkoznak. Azt is jelentik Bukarestből, hogy Mánuek tiltakozó emlékiratot küldtek Berlinbe, Rómába, Londonba és New Yorkba. Azután a román kormányhoz közelálló férfiak, sajtóorgániumok napok óta „támadásba mentek át” és megint hallunk olyanféle nyilatkozatokat, hogy „talpalatnyi földet sem”, holott az ilyesmi hangoskodás megbukott már a románoknál Besszarába esetében.

A helyzetkép tulajdonképpen az lehet, hogy Románia nem tud, vagy csak igen nehezen megszabadulni a régi szellemtől és nem tud beleilleszkedni abba a nagy átrendező gondolatkörbe, mely szakított a mult igazságtalanságaival és jogtalanságaival és új igazságos rendet akar elérni. Ez a tengelyhatalmak akarata és ezt legalább is nagyon nehezen érti meg Románia.

A román részről jelentkező „szónoki” és sajtóbéli támadásokkal szemben, amelyek vörösvonalaként húzódnak végig a mai bukaresti sajtóban is, magyar politikai körök méltóságteljes nyugalommal viselkednek. Münchenben — mondják jól tájékozott helyen — Délkelet-Európa új rendjének alapelveit változhatatlanul megállapították s Romániának csak két útja marad, vagy alkalmazkodik ezekhez az elvekhez, vagy elveti azokat. Sajnálatos volna, ha Románia az utóbbit választotta volna. Sajtója hangjából ítélve azonban nyíltan szembehelyezkedik az európai igazságosságának a tengelyhatalmak által leszögezett elvével. A trianoni békeszerződésre — mondják jól tájé-

kozott magyar helyen — mint jogalapra hivatkozni nem lehet. E szerződés jogérvényessége egyszerűen megszűnt, hogy helyt adjon az érdekelt államok között lehetőleg barátságos meg egyezés alapján létrejövő új rendnek. A magyar sajtó már is nagy fegyelmetségről és mérsékletéről tett tanúbizonyságot, amidőn az esetleges új kombinációk alapjául az 1918. évi belgrádi fegyverszüneti szerződésben megállapított vonalat említi.

BULGÁRIA AZ 1912. ÉVI HATÁROK VISSZAÁLLÍTÁSÁT KÖVETELI

A belgrádi „Politika” szófiai értesülése szerint a belgrádi román követet, Cadere, Filov miniszterelnök és Popov külügyminiszter jelenlétében fogadta Borisz király. A lap a továbbiakban arról ír, hogy Szófiában elterjedt hírek szerint Cadere küldetése a befejezéshez közeledik s a legközelebbi napokban várható a bolgár küldöttség elutazása Bukarestbe. Bulgária a tárgyalások során az 1912. évi határok helyreállítását követelte Silistri és Dobricz városokkal együtt.

JELENTÉSEK A BOLGÁR-ROMÁN TÁRGYALÁSOKRÓL

Belgrádi beavatott helyről származó információ szerint a bolgár kormány és Cadere nagykövet között lefolyt kétnapos beható tárgyalások után a helyzet az, hogy a bolgár küldöttség már szerdán elutazik Craiovába. A bolgár-román tárgyalásoknak ugyanis azonnal meg kell indulniuk, amint Cadere befejezte tanácskozásait Filov miniszterelnökkel és Popov külügyminiszterrel. A bolgár küldöttség vezetője Bozsilov pénzügyminiszter lesz, a küldöttség tagjai szakemberekből és olyan kiküldöttekből állnak, akik a bolgár-román területi viszály ügyét behatóan ismerik.

Stefani jelentés szerint Popov külügyminiszter hosszú megbeszélést folytatott a szófiai olasz követel.

Bolgár politikai körökben úgy tudják, hogy a bolgár-román előzetes megbeszélések továbbra is kedvező légkörben folynak. Azt hiszik, hogy a végleges megbeszélések nemsokára román területen lesznek.

GYORS IRAMBAN...

Szófiából azt jelentik, hogy román-jugoszláv-olasz és amerikai sajtóértesülések szerint a bolgár-

román megbeszélések a dobudzsai kérdésben a jövő héten kezdődnek meg. Gyors iramban folynak majd le és előnyösen végződik majd Bulgáriára nézve. A bolgár lapok vezérekkel olyan hangon írnak, hogy kedvező légkört teremtsenek a megbeszélések idejére.

BOSSY MEGÉRKEZETT BUKARESTBE

A Stefani iroda jelenti Bukarestből, hogy Bossy római román követ, aki megbízást kapott a magyar kormánnyal való tárgyalásra, hétfőn este megérkezett Bukarestbe. Bossy követ, mint rendkívüli megbízott fog a magyar kormánnyal előzetes tárgyalásokat folytatni a két ország közötti függő kérdések rendezésére. A Stefani iroda szerint Bossy követet jól ismerik Budapesten. Bossy követ, miután befejezte előzetes tárgyalásait, résztvesz a hivatalos román küldöttségben is, amely a két ország közötti függő kérdések érdemi részét fogja letárgyalni.

OLASZ ÉRTESELÉSEK A TÁRGYALÁSOKRÓL

A római Messagero budapesti jelentése szerint egyre több jel mutat arra, hogy a Balkánon és a Duna völgyében a helyzet napról-napra javul. Az elmúlt napok homályosságát fokozott tisztulás váltja fel. A tudósító szerint Szófiából az a hír érkezett, hogy Cadere követ és a bolgár külügyminiszter között a tárgyalások rendkívül kielégítő módon folynak s a bolgár-román előzetes tárgyalások már is annyira előrehaladtak, hogy remény van a dobudzsai kérdés gyors és békés rendezésére. Egyelőre csak egyes városok körül folyik még a vita, így Balesik, amit a románok érzelmi okokon magyaráznak. Balesik ugyanis Mária királyné kedvence városa volt. Bukarestben meg vannak győződve arról, hogy az egész kérdésnek jó megoldást fognak találni. Magyarország illetőleg a helyzet sokkal nehezebb, mert sokkal bonyolultabb kérdéssről van szó. A bukaresti kormány azonban el van szánva arra, hogy érintkezésbe lép a budapesti kormánnyal és tárgyalásokat kezd az erdélyi kérdés megoldására. Bossy követ közelesen megérkezik Bukarestbe s azonnal érintkezésbe lép a román külügyminisztériummal, hogy azután mint rendkívüli követ elutazzon Budapestre.

MI VOLNA A ROMÁN KORMÁNY ÁTALAKÍTÁSÁNAK ÉRTELME

Bukaresti politikai körökben — mint onnan jelentik — arra számítanak, hogy a lappangó kormányválság egy-két napon belül kitör. A Gigurtu kormány lemondása után úgynevezett nemzeti egység kormánnyak a megalakítását kísérelnék meg, amely aztán vállalná az elkövetkező határmódosításokkal együttjáró felelősséget. Egyébként jólétesült körökben is megerősítik, hogy a román kormány a magyar kormánnyal való előkészítő tárgyalásokra Bossy római román követet nevezte ki.

MIT JELENT A REUTER

Londoni MTL jelentés szerint a Reuter iroda bukaresti tudósítója a magyar-román kérdés tárgyában egész jelentéstételét a Maniu irányítása alatt álló intranzigens román akció támogatására állítja be. Ugyanekkor Gafencu, a Moszkvába újonnan kinevezett román követ szerepét úgy állítja be, mintha az alátámaszthatná a románoknak Magyarországgal szemben általában erősödő intranzigens magatartását.

MANIU SZEREPE

A belgrádi Politika tudósítója hangsúlyozta, hogy a magyar sajtó különösképpen kommentálja Maniu parasztpárti vezér, volt miniszterelnök tárgyalásait. E tárgyalások célja az, hogy „revizióellenes nacionalista elemek” tömörítése útján megnehezítsék a mai román kormány helyzetét. A lap idézi a Pester Lloyd vasárnapi cikkét a küszöbön álló tárgyalásokkal kapcsolatban. A tudósító hozzáfűzi, hogy Magyarország Romániával szemben visszatér az 1918. évi november 13-iki demarkációs vonalhoz. A Pravda hétfői száma feltűnő helyen, de megjegyzés nélkül foglalkozik a Maniolescu román külügyminiszter és az erdélyi román politikusok között lefolyt tárgyalásokkal. A lap szerint a megbeszélések eredménye az volt, hogy „Románia nem akar területeket átadni Magyarországnak”.

BELGRÁDI LAPOK

A MAGYAR-ROMÁN HELYZETRŐL

A belgrádi lapok távbeszélő tudósítást közölnek Budapestről. Közli a lap, hogy mértékadó helyeket nem téveszti meg az a román reakció, amely a salzburgi és római megbeszéléseket követi. Felelős román tényezők tudatában vannak annak, hogy a magyar követeléseket teljesíteni kell. A tudó-

sító arról értesül, hogy Magyarország feltétlenül meg akar egyezni Romániával, mert Magyarország nem fog olyasmint akarni, amit Románia nem adhat meg. Budapesten tisztában vannak azal, hogy amit átengednek, azzal holnap új harátot nyernek. Ezt a délkelet-európai újrendezésnél jelentős többletnek lehet számítani. Budapestet — írja a tudósító — nem zavarja a bukaresti hangulat. Biztosra veszik, hogy a magyar-román tárgyalások néhány napon belül megkezdődnek. Magyar hivatalos körök egyelőre meglehetősen tartózkodó magatartást tanúsítanak a megbeszélések alakulása tekintetében.

A déli Pravda bukaresti távbeszélő tudósítást ad. Közli a lap, hogy Maniu revízióellenes mozgalma azóta, hogy alkalmá volt Gigurli román miniszterelnökkel tárgyalni, román politikai körökben nagyobb erőre kapott. A tudósító jól értesült helyen azt az értesülést kapta, hogy Vajda-Vojvoda volt miniszterelnök Károly királyhoz levelet intézett, amelyben arra kéri a királyt, hogyha kell, úgy fegyverrel védje meg az ország határait és egy talpalatnyi földet se engedjen át Erdélyből. Maniu mozgalmahoz újabban az ismert politikusok közül Bratianu

és Jorga tanár csatlakozott, írja a Pravda. A lap szófiai tudósítója ma délben távbeszélőn közölte, hogy a bolgár hivatalos körökből a dobrudzsai kérdésben mérsékelt kívánságokat hangoztatnak. Nagy súlyt helyeznek a békés megoldásra és a bolgár-román barátság jövőbeni szívélyes alakulására. A tudósító úgy tudja, hogy ez az állásfoglalás a rövid ideig Szófiában időzött Papen befolyásának tulajdonítható, aki az illetékes bolgár köröknek tudomására hozta, hogy kívánatos lenne a román-bolgár megegyezés s a két állam közötti kedvező légkör.

VIHARFELHŐK

gyülekeznek Távolkeleten. A tokiói lapok jelentése szerint a japán külügyi hivatal elhatározta, hogy azonnali kiadatását fogja kérni mindazoknak a letartóztatott japán alattvalóknak, akiket az angolok Londonban, Singapurban és Honkongban fogságba vetettek. Japán ugyanakkor biztosítékot kér a további túlkapások ellen. Ha ez a lépés nem jár eredménnyel, Japán — a Nisi-Nisi véleménye szerint — kénytelen lesz megszakítani a diplomáciai összeköttetést Angliával.

Bossy Bukarestben

BUKAREST, aug. 5. (Stefani.) Bossy római román követ, akit a magyar kormánytól való megegyezés létrehozásával bíztak meg, hogy közvetlen tárgyalásokat kezdjen a két ország között.

Berlin a területi kérdések gyors rendezését kívánja

Bukarest, aug. 5. (Bud. Tud.) Az „Universul” szerint Berlin azt óhajtja, hogy a román-bolgár és a román-magyar tárgyalások a hátrévízió ügyében mihamarabb lefolyjanak és a délkelet-európai rend helyreálljon. Ezzel kapcsolatban a lap idézi a Berliner Börsenzeitung cikkét.

Politikai körökben általában leszógezik, hogy Németország érdeklődése a kérdés körül igen nagy és

Bukarestbe érkezett és megbeszéléseket folytat Maniolescu külügyminiszterrel az említett megbízatása tárgyában.

azt akarja, hogy amikor az Anglia elleni támadás megindul, ez a kérdés már nyugvóponton legyen. Német politikai körök kifejtik azt a reményüket, hogy a bolgár-román tárgyalások nemsokára pozitív eredménnyel lezárulnak. A német érdeklődés a probléma iránt annyira nagy — írja a lap —, hogy ma az Anglia elleni akció is csak másodsorban jön tekintetbe a kérdés után.

Román szélsőséges körök a revízió ellen

London, augusztus 5. Szélsőséges román körökben egyre erősödik a területi revízió elleni mozgalom. Maniu, a parasztpárt vezére és a Vaszárda, a revízió ellen foglalt állást. A Reuter bukaresti jelentése szerint Maniu angol orientációt javasol. Bukaresti külföldi laptudósítók úgy tudják, hogy Németország a délkelet-európai problémát az Anglia elleni nagy offenzívára megírdulása előtt meg akarja oldani.

Róma, augusztus 5. (MTI.) A Voce d'Italia belgrádi tudósítója szerint a román-bolgár megegyezés aláírása után a románok azonnal átadják a bolgároknak az átengedett területet.

Belgrádban még a bolgár-román viszonyról is nagyobb érdeklődést kelt a

magyar-román kérdés alakulása.

Egyes belgrádi megfigyelők szerint úgy látszik Romániában szeretnék, ha a Bukarest és Budapest közötti viszony továbbra is zavaros maradna és erre vonatkozólag a legkülönbözőbb híreket terjesztik. Ezek között például világosan fel lehet ismerni a hamis hírek angol eredetét.

Egyik ilyen hír szerint Románia Magyarországot megfélemlíteni igyekszik a Moszkvához való közeledéssel. Ezekkel a rosszakaratú hírekkel szemben Belgrádban sokan megállapítják, hogy Románia számára a Salzburchban és a Rómában kapott tanácsok nagyon is elegendőek az erdélyi kérdés végleges elrendezésére.

Japán éles tiltakozása Londonban

TOKIÓ, aug. 5. A japán kormány nagyon erőlyes hangú tiltakozó jegyzékkel intézte Angliához. A jegyzék a letartóztatott japánok azonnali szabadonbocsátását követeli.

Tokio, augusztus 5. A „Tokio Asahi Shimbun” jelentése szerint Rangoonban az angol hatóságok három japán kereskedőt letartóztattak. Ezenkívül Singapurban őrizetbe vették Koba-Yasuit, a Domei Iroda ottani kirendeltségének vezetőjét.

London, július 5. Újabb két japán állampolgár letartóztatása vált ismertté Angliában anélkül, hogy erről a brit kormány hivatalos jelentést bocsátott volna ki. Az egyik Takayuki Eguchi a másik pedig Miley Yoshii asszony. A letartóztatott japán asszony német születésű és egy japán festő felesége. — Eguchi letartóztatása hírek szerint még július 10-én történt. Yoshiié pedig július 13-án. A japán követ erőlyes tiltakozást jelentett be a Downing Streeten a letartóztatások miatt. — A tiltakozásnak azonban eddig ninesen eredménye.

London, augusztus 5. A Reuter dip-

lomáciai levelezője írja:

Noha a japán sajtó azt igyekszik kimutatni, hogy a két kereskedő letartóztatása Londonban megtorlársképen történt angol alattvalóknak Japánban történt letartóztatására, Londonban hangsúlyozzák, hogy a két lépés között semmiféle összefüggés ninesen. Anglia a Japánnal való jó viszony megtartása és a jelenleg uralkodó feszült helyzet enyhítése céljából újabb lépéseket kíván tenni.

Honkong, augusztus 5. A honkongi rendőrség a védelmi rendszabályok értelmében szombaton letartóztatta Yamaguchi japán alattvalót, ki egy hasonló nevű cég tulajdonosa. (MTI)

London, augusztus 5. Az egyik letartóztatott japán kereskedőt hétfőn este szabadon bocsátották.

Tokio, augusztus 5. (Német T I) A Domei Iroda szerint japán politikai körökben, különösen pedig a külügyi hivatalban, naevfontosságú feszültség uralkodik az angolok által végrehajtott újabb letartóztatások miatt.

A Domei Iroda jelentése szerint a japán kormány ma már egyedül Angliát

APOLLO
FILMSZÍNHÁZ
Kisrészlet: **MAGYAR VILÁGHIRADÓ** legújabb eseményei **TANTUSZ FILMGYÁR** amerikai burleszk.

MA UTOLJÁRA!
Az amerikai repülő flotta küzdelme a bombázó repülőgépekért
Szárnyas tengerészek
Főszereplők: George Brent, Oliva de Havilland, John Payne, Frank Mo Hugh
Előadások kezdete: d. n. 5, 7, 9, órákor
Telefon: 25-09

teszi felelőssé, ha előre nem látott események következnek be. (MTI)

LONDON, aug. 5. (Reuter.) A belügyminiszter alaposan megvizsgálta a japán letartóztatással kapcsolatos Maky Hara esetét és arra a következtetésre jutott, hogy a bizonyítékok nem elegendők a letartóztatások meghosszabbításához. A japán nagykövetség szövívője kijelentette, hogy a nagykövet nem tartja elegendőnek Halifaxnak a japán letartóztatásokról adott magyarázatát.

TOKIÓ, augusztus 5. A „Tokio Nisi Nisi” írja Londonból: Noha a londoni japán nagykövet azon fáradozott, hogy Halifax lorddal folytatott megbeszélése során a két állam között beállható komoly fordulat megelőzése végett kieszaközje a letartóztatott japánok azonnali szabadonbocsátását, lord Ha-

lifax azzal utasította vissza a szabadonbocsátásra irányuló kérést, hogy a letartóztatásokat csak mint „közönséges eljárás” fogantatosították.

Ezenkívül — jelentették ki angol részről — bizonyítékok merültek fel más japánok ellen is, akiknek letartóztatásával azonban még várnak. Előke-születeket tettek azonban az angol gyarmatokon is további letartóztatásokra. Shigemitsu londoni japán nagykövet megjegyezte, hogy a két ország viszonyainak rendezésére irányuló fáradozások esetleg meghiúsulhatnak, mire lord Halifax nem felelt semmit.

A „Tokio Nisi Nisi” jelenti a továbbiakban, Anglia ebben az ügyben együttműködik az Egyesült Államokkal, hogy a keletázsiai japán politikai közönsé zavarhassák.

Orosz csapatösszevonások a Kaukázusban

SZÓFIA, augusztus 5. (TP.) A Molotov beszéd következményeképpen egyre több jelentés érkezik arról, hogy a Kaukázusban nagy csapatösszevonások történnek és újabb meg újabb csapatok érkeznek.

Ezeknek a csapatösszevonásoknak nyilvánvaló a céljuk, Oroszország az Indiai óceánhoz akar jutni. Anglia sorsa most Churchill legközelebbi beszédétől függ, írja a hétfői bolgár sajtó.

„Elavult” angol tengernagyok

Stockholm, augusztus 5. (Német T I) A Nye Dagligh Allehanda londoni levelezőjének jelentése szerint felmentettek sok nyugdíjazott angol tábormagyot és tengernagyot, kik eddig vezetők voltak a brit honvédelemben. Felmentésüket azzal okolták meg hogy kiképzésük a hadvezetésre határozottan elavultnak tekinthető.

Berlin, augusztus 5. (NST.) A berlini sajtó éles támadást intéz Duff Cooper ellen a legújabb rádióbeszéde miatt,

amiért azt állította, hogy „az ismert-német tábormagokról rövidesen senki sem beszél”. A Montag ezzel kapcsolatban a következőket írja:

— Duff Coopernek rövidesen módjában lesz ezeknek a tábormagoknak a nevével megismerkednie. Nem kell majd megerőltetnie agyát, hogy jól bevésse a neveket, mert az események gondoskodnak majd róla, hogy könnyen megjegyezhesse a hadvezéreket.

Mehet a pokolba írják a Népszövetségről a francia lapok

Vichy, augusztus 5. A diplomáciai testületben legutóbb történt változások azzal állanak összefüggésben, hogy Pétain tábormagy megújodási programja keretében tisztogatást hajtanak végre és eltakarítják a múlt romjait. — A diplomáciai tájékozódás megváltoztatását jelzi a Genffel szemben elfoglalt magatartás és Avenol lemondása. — Avenol távozása véget vet annak a hosszú időszaknak, amikor a Népszövetség a francia külügyminisztérium előőrsé volt. Jellemzők a sajtónak a lemondásra vonatkozó megjegyzései. A

Temps megállapítja, hogy Avenol lemondása megadta a kegyelemdőfést a haldokló genfi intézménynek. Távozása elkerülhetetlenül maga után vonja a Népszövetség feloszlását. A Népszövetség — írja a lap — már senkit sem érdekelt, senki sem bánja, ha a Népszövetség Amerikába, vagy a pokolba megy.

Tunisi határ, augusztus 5. Mandel volt francia belügyminisztert Francia-Marokkóban felügyelet alá helyezték, állítólag Lyonba szállítják.

Rövid táviratok

CLERMONT FERRAND, aug. 5. A párisi rádió szerint Hitler Abetzet franciaországi nagykövetté nevezte ki. Abetze a birodalmi külügyminiszter kiküldöttjének teendőit végezte a franciaországi német katonai kormányzó-ság mellett.

BELGRÁD, augusztus 6. A jugoszláv vasutak díjszabását június 15-től kezdődőleg különböző fokozatokban és árucsoportokban 3—15 százalékkal már felemelték. Most újabb tarifaemelés áll készülön, úgyhogy a díjszabás a június 15-i állapottal szemben 18 százalékat emelkedik.

Genf, aug. 5. Az Eclairer de Nicee Londonból érkező francia diplomaták nyilatkozatait közli. Ezekből kiténik, hogy de Gaule, a halálraítelt volt tábormagy parancnoksága alatt, aki tudvalevőleg Angliának adta el magát, csak néhány Norvégiából visszatért francia katonai egység állt. Legtöbbje ezek közül tagja volt a francia ide-

WASHINGTON, aug. 5. (Reuter.) A szenátus hadügyi bizottsága 12 szavazattal 3 ellenében elhatározta, hogy a szenátus elé terjeszti Burke Wadsworth javaslatát az általános katonakötelezettségről. Ismeretes, hogy ennek a javaslatnak az értelmében 42 millió férfi kerülne sor alá. A hadügyminisztérium szócsöve kijelentette, hogy a javaslat értelmében mintegy másfélmillió 21—30 éves ember kerülne katonai kiképzés alá. (MTI.)

Vigszínház mozgó

Ma utoljára az izgalmas és érdekesítő amerikai világlílm:

TEXAS I. rész

(AZ ALARCOS LOVAS)

Angol hajógyárat és olajraktárakat támadtak német repülők

BERLIN, augusztus 5. A véderő főparancsnokság közli: A légi erő augusztus 4-én felderítő repüléseket végzett Anglia, Skócia és az azok előtt elterülő lengerrészek felett. A felderítés során elsüllyesztünk egy kereskedelmi hajót, a Szent György-esatorna kijáratánál Pembroke-tól mintegy száz kilométernyire délnyugatra.

Harci repülőink az augusztus 5-re virradó éjjel megtámadták a Heer-

ness hajógyárat, a North-Killingholm mellett fekvő olajtartályokat és léghá-
rító állásokat, valamint a Charleshaven melletti léghá-
rító ütegeket.

Néhány brit repülőgép az éjszaka folyamán Nyugat-Németország fölé repült és néhány bombát dobott le. Az épületekben tett esékely károk mellett Borken körzetben lánggyulladt egy major. Egy polgári személy életét veszítette.

Tizenegy ellenséges repülőgépet lőttek le Afrikában az olaszok

Valahol Olaszországban, augusztus 5. Az olasz főhadiszállás 57. közleménye: Észak-Afrikában egyik hadi- és vadász-repülőgépekből álló alakulatunk heves harcot vívott egy jelen-
tekeny ellenséges alakulattal, amely bombatámadást kísérelt meg a kirenai-kai határ felé vonuló libiai csapataink ellen. Repülőink a nagy eréllyel foly-
tatott küzdelemben tíz ellenséges repülőgépet lőttek le, hét Gloster- és három Blenheim-gépet. Bombákkal el-
találtak azonkívül mintegy tíz ellensé-
ges gépjárművet.

Egy további angol vadászrepülő-
gépet a Marsa Matru közelében végre-
hajtott sikeres bombatámadás során
lőttek le bombavető repülőgépeink.

Valamennyi olasz gép visszatért ki-

induló pontjára.

Kelet-Afrikában ellenséges erőknek a felsőszudáni határon a Rudolf-tónál fekvő Namaraput ellen intézett táma-
dását a bennszülött lakosság segítségé-
vel visszavertük.

Egyik légi alakulatunk bombázta Berbera kikötőjét és telibe talált egy ellenséges hajót.

A Masszaua ellen intézett ellenséges légitámadás csak jelentéktelen káro-
kat okozott. Emberéletben négy halott volt a veszteség és mintegy 30 sebe-
sült, köztük 11 aszkári. Két ellenséges repülőgépet lelőttünk, sőt valószínűleg egy harmadikat is.

Cassalánál a légvédelmi ütegek lőt-
tek le egy ellenséges repülőgépet.

A német betörés veszélye nem múlt el, nyilatkozta Churchill

London, aug. 5. Churchill minisz-
terelnök a következő hivatalos je-
lentést tette közzé:

— A miniszterelnök tudtára kí-
vánja adni a lakosságnak, hogy
egy német betörés veszélye Anglia

területére egyáltalán nem múlt el.
Az a tudat, hogy Anglia erős és
mindig kész felvenni a harcot, nem
engedi éberségünket elszunnyad-
ni és erkölcsi készenletünket és lel-
ki erőnket megtörni. (Bud. Tud.)

Clodius különleges megbízással Bukarestbe érkezett

BELGRÁD, augusztus 5. (MTI.) Ju-
goszláviában, főként a belgrádi napi-
sajtó továbbra is nagy figyelmet szen-
tel az erdélyi kérdésre.

A „Politika” hétfői száma kiemeli,
hogy dr. Clodius német gazdasági szak-

értőnek Bukarestbe érkezése ezúttal
nem gazdasági kérdések rendezésével
függ össze, hanem különleges meg-
bízata van a felelős román állam-
férfiakkal folytatandó megbeszélésre.

A román pártpolitikusok emlékiratot küldtek Berlinbe, Rómába, Newyorkba és Londonba

BUKAREST, augusztus 5. (TP) Dinu
Bratianu házában egybegyűlt politiku-
sok: Maniu, George Bratianu, dr. Costi-
nescu és társaik emlékiratot szerkesz-
tettek, amelyet megküldöttek Berlinbe,
Rómába, Newyorkba és Londonba.

Az emlékiratot mintegy 40 román
politikus írta alá, köztük Dinu Bra-

tianu, Maniu, George Bratianu, John
Michalache, Cuza professor, dr. Lupu
Mironescu, Halapa Sassu, dr. Costi-
nescu, Mihail Popovici, Virgil Mad-
gearu, Octavian Tazloianu, Ghica, Pop
Aurél, Dobrescu, Istrate Micescu és
Petru Groza.

Vajda-Vojvoda megtagadta aláírását

Jellemző, hogy Vajda-Vojvoda az
emlékirat aláírását azzal az indoklá-
sal utasította el, hogy mint korona-

tanácsos a királynak és kormánynak
megkerülésével nem vehet részt ilyen-
fajta politikai kezdeményezésben.

Déldobruza elhagyására készülnek a románok

SZÓFIA, augusztus 5. (TP.) Szófia-
ban az a meggyőződés alakult ki, hogy
a Dél-Dobruza visszaadásáról meg-
induló tárgyalások igen hamar befeje-
ződhetnek és hogy Románia már meg-

nyugodott a terület átadásában.
A Dél-Dobruzsából Bulgáriába ér-
kező hírek arra mutatnak, hogy az
ezen a területen élő románok már ké-
szülődnek az átköltözésre.

Zsidó hadsereg toborzása közben meghalt a cionisták elnöke

Newyork, augusztus 5. (Reuter.) A
Zsidó Távirali Iroda arról ad hírt,
hogy az elmúlt éjszakán Vladimir Ja-
botinsky, az új cionista szervezet el-
nöke meghalt. Az elhunyt 59 éves volt.
Jabotinsky azért jött az Egyesült
Államokba, hogy zsidó hadsereget to-
borozzon, amely a szövetségesek olda-

lán harcolt volna. Jabotinsky a világ-
háború folyamán vetette fel a zsidó
légió eszméjét, hogy támogassa a brit
hadsereget. Ő létesítette azt a cionista
alakulatot, amely résztvevett a galli-
poli csatákban, majd azt követően a
Jordán völgyében tevékenykedett.

A londoni tőzsdét vidékre szállítják

LISSZABON, augusztus 5. London
tőzsdéjének feloszlatását, hogy
ügyletüket minél hamarabb rendezzék,
hogy szükség esetén azonnal min-
dent felszámolhassanak s az iródákat
máshova telessék át. Mint Londonból

jelentik, ezt a felszólítást azért intéz-
ték a tőzsde tagjaihoz, mert komoly
esetben az egész londoni tőzsdét vidék-
re szállítják és ez a művelet legalább
három hetet venne igénybe.

Esztelenség volna...

WASHINGTON, augusztus 5. (Né-
met TI.) Pershing tábornok, a világ-
háborús amerikai expedíciós hadsereg
főparancsnoka rádióbeszédében annak
a véleményének adott kifejezést,
hogyha az Egyesült Államok minden
rendelkezésükre álló anyagi erőt
megadnának Angliának, esőkkenne az
a veszély, hogy Amerika belesodródjék
a háborúba. Nézete szerint azonban
esztelenség volna, ha Anglia a mostani
háborúban amerikai expedíciós sereg
kiküldésére számítna.

A CFR. át akarja helyezni a temesvári magyar vasutasokat

Temesvár, aug. 5. A román ál-
lamvasutak, a CFR vezérigazgató-
sága „belső adminisztratív okból”

1940 augusztus 6., kedd 3

más vasúti központokba helyezte
át a temesvár—józsefvárosi pálya-
udvar magyar nemzetiségű moz-
donyvezetőit és munkásait. A ma-
gyar népközösség bánási tagozatá-
nak vezetősége az áthelyezés el-
len közbenjárt az illetékes felsőbb
hatóságoknál. Ennek alapján az
áthelyezéseket a CFR egyelőre fel-
függesztette.

Cripps elutazott Moszkvából?

Bukarest, aug. 5. Az „Universul”
római értesülése szerint Sir Staf-
ford Cripps moszkvai angol nagy-
követ visszaindult Angliába, mert
a szovjetkormány részéről nem fo-
gadták a kívánt módon. (Bud.
Tud.)

Házkutatások Angliában a Hitler beszéd miatt

LISSZABON, aug. 5. (Német TI.)
Szombaton és vasárnap Anglia külön-
böző helyeiben házkutatásokat tar-
tottak. Azokat a német repülők által
ledobott német rőpédulákat keresték,
amelyek Hitler legutóbbi birodalmi
gyűlési beszédét ismertetik. Azokban
a kerületekben, amelyek felett ezeket
a rőpédulákat ledobták, a lakosság
alig szolgáltatott be egy pár darabot.
bár a hatóságok büntetésükkel fenye-
getődtek. A házkutatások szintén

eredmény nélkül maradtak, csupán
néhány embert tartóztattak le, akiket
a legendás ötödik hadosztály tagjainak
tartottak. A rőpédulák azonban titok-
ban mindenütt kézről kézre járnak
Angliában és az angol posta anélkül,
hogy tudna róla, sok másolatot továb-
bit. Hatásuk annál nagyobb, mert egy-
re jobban növekszik az elégedetlenség
az angol tájékoztató miniszterium tit-
kolódsága miatt. (MTI.)

Hitler megbeszélései Berlinben

BERLIN, augusztus 5. Vasárnap
délután óta Hitler Adolf vezér és kan-
cellár ismét Berlinben van.

A vezérkancellár sorozatos megbe-

széléseket folytatott Göring birodalmi
marsallal, Ribbentrop külügyminisz-
terrel és Brauchitsch vezértábornagy-
gyal.

Török csapatösszevonások

Bukarest, aug. 5. Az Evenimen-
tul jelentése szerint Molotov leg-
utóbbi beszéde nyomán török csa-
patösszevonások folynak a Kaukáz-
sus környékén. A lap jelentése szer-
int Szovjetoroszország most dél
felé tekint és az Indiai-óceánhoz
akar eljutni. (MTI.)

Ankara, aug. 5. (Reuter.) A tör-
ök védelmi előkészületeket szilárd
határozottsággal viszik végbe. A
vezérkari főnökségnek eltökélt
szándéka, hogy semmit sem bíz a
véletlenre. A lovak lefoglalása to-
vább folyik.

Igen sok vidéken az útvonalak
tele vannak menetelő oszlopokkal.

Isztanbul, aug. 5. A török sajtó
Molotov beszédével foglalkozva
megállapítja, hogy a külügyi nép-

biztos hangsúlyozta Oroszország
barátságát a tengelyhatalmakhoz,
ugyanakkor azonban Törökország-
gal kapcsolatban csak annyit mon-
dott, hogy a viszony változatlan a
két ország között.

A „Cumburyet”-ben Abidin Da-
ver „barátságosan megint” Mo-
lotovot a beszéde miatt. A politikus
publicista a cikkében bizonygatja,
hogy Törökország mindig őszinte
barátja volt Oroszországnak és
nem érdemelte meg a külügyi nép-
biztos rideg magatartását. Török-
ország van annyira barátja Orosz-
országnak — mondja a cikk befe-
jezésében —, hogy megengedheti
magának „Molotov pajtás” barát-
ságos megintését a Törökország-
hoz intézett szavai miatt.

Meghalt Cook, az északi sark „felfedezője”

Larchmont (Newyork), augusztus 5.
(Reuter.) Frederick Cook, aki azzal
az állításával, hogy 1909-ben felle-
dezte az Észak Sarkot, előidézője volt
az egyik legnagyobb bolondjáratsnak,
meghalt. Cookból világhős lett és a
kopenhágai ünnepeken ujjongva üd-
vözöltek. Azonban öt nappal a bejele-

tés után Robert Beary tengeragy-
szintén kijelentette, hogy felfedezte az
Északi Sarkot. Nagy vita támadt, Cook
azt állította, hogy felfedezése régebbi
keletű, mint Bearyé. A vizsgálóbizott-
ság azonban elégtelennek minősítette
Cook bizonyítékát.

Gróf Teleki földművelésügyi miniszter mezőgazdaságunk átszervezéséről

Sopron, aug. 5. Vasárnap Teleki
Mihály gróf földművelésügyi mi-
niszter a soproni nyári egyetem
megnyitó ünnepségén hosszabb be-
szédet mondott. Megemlékezett
arról a közvetlen hatásról, amelyet
nyugati szomszédunk kulturája és
magas fokon álló tudománya mező-
gazdasági életünkre is gyakorol.

„Ha saját erőnkől és a baráti
államok segítségével — mondotta
— ismét nagygyá lesz az ország,
gazdasági életünk olyan lendületet
fog venni, hogy bizonyosan kárpó-
tol a nehéz időkért, a sok gonddal
és bajjal telt küzdelmes évekért.
Mezőgazdasági életünk új adottsá-
gok előtt áll. A most előttünk álló
kedvező kilátású gazdasági lehető-
ségeket tehát ki kell aknáznunk,
miért is mezőgazdasági termelé-

sünk átszervezését kell ennek meg-
felelően agrárpolitikánk legköze-
lebbi céljává kitűzni. Törekednünk
kell arra, hogy mezőgazdasági
többtermelésünk még fokozódjék,
ennek érdekében mezőgazdaságunk
minden irányban fejleszteni
kell és mezőgazdasági hitellehető-
ségek nyújtásával előmozdítani a
kívánatos termelő irányokat.” Vé-
gül a minőségi termelés fontossá-
gát hangoztatta a miniszter.

Szily Kálmán kultuszállamtit-
kár szólalt fel ezután. Rámutatott
arra, hogy a nyári egyetemnek a
mai redkivüli időkből is meg van
a jogosultsága. Az ország új hatá-
rait — mondotta —, amelyek las-
san kirajzolódnak már szemünk
előtt, csak több és jobb munkával
szilárdíthatjuk majd meg.

Zsarolások filmekkel, fényképekkel, és meg nem jelent cikkekkel

Igen nagy fellütnést keltő letartóztatás történt Budapesten. A „Magyarság” című nyilas napilap munkatársát, Szentiványi Rudolfot egy zsarolási ügyben kihallgatásra idézték és két társával együtt ott tartották a főkapitányságon. A rendőrség jelentése szerint a nyomozás adatai alapján letartóztatták Bilinkievicz-Szentiványi Rudolfot, a Magyarország belső munkatársát és Fekete Béla volt hírlapírót, a megszűnt „Ma” című közgazdasági lap kiadóját és szerkesztőjét sorozatos zsarolásokról, Böhm-Barabás Béla volt magántisztviselőt pedig a toloncházak adtak át s internálási eljárás indul ellene.

A rendőrség munkáját hónapokkal ezelőtt egy igen csinos, fiatal táncosnő feljelentése indította meg. A fiatal nő panaszt tett Bilinkievicz-Szentiványi Rudolf hírlapíróról, a „Magyarság” belső munkatársa ellen. A nő, aki különben a bankrablás miatt kivégzett Tari Nándor menyasszonya volt, elpanaszolta, hogy a vele együtt élő újságíró megverte és elszedte tőle 200 pengőnyi megtakarított pénzét.

A rendőrorvos látogatást állított ki a sérülésekről. Szentiványi ellen pedig megindult a nyomozás, amelynek során egyéb dolgok is derültek ki a fiatal hírlapíróról. A leány elmondta a detektíveknek, hogy Szentiványi két barátjával: Fekete Bélával és Böhm-Barabás Bélával sorozatos zsarolásokat követ el. Rengeteget keresnek és ebből tartják el magukat. Specialitásuk az volt, hogy lesben álltak szállók előtt, eldugot kiskocsmák körül és lefényképeztek embereket, akiknek ezek a fényképek kellemetlenek lehetnek valamilyen oknál fogva. Ezeket a fényképeket azután zsarolásra használták fel.

Szentiványi, mint a „Magyarság” munkatársa több cikket közölt le lapjában és ezek a cikkek jórészt támadó jellegűek voltak. Fekete Béla felkereste a megtámadott személyt vagy vállalatot és bizalmasan közölte, hogy a cikket még több más cikk is követni fogja, de neki módjában áll a cikk írójával: Szentiványival elintézni az ügyet. Válgazgató arra, hogy Szentiványi a támadások abbahagyására bírja — természetesen némi ellenszolgáltatás fejében. Böhm-Barabásnak is megvolt a maga szerepe. Régi összeköttetéseit úgy kamatoztatta, hogy áldozatokat hajtott fel. Ő leste ki a támadásra alkalmasnak látszó személyek ügyeit és az ő irányítása mellett ment végbe a zsarolási hadjárat.

A detektívek sokáig figyelték a zsarolók lépéseit és szorgalmasan gyűjtögettek az adatokat leplezősükhöz. A három ember óvatosan „dolgozott”, de mégsem kerülhették el a sorsukat. A nyomozás során a detektíveknek módjukban állott több zsarolási ügy lebonyolítását megfigyelniük.

Vince Ernő ismert börtényesről is megjelent egy „leplező” cikk és utána tudomására adták, hogy ha nem fizet, újabb támadások érik és tönkreteszik. Hirsch börtényest is zsarolni akarták egy fényképpel kapcsolatban és 10.000 pengőt kértek, de a börtényes nem adott, sőt a rendőrséghez fordult. A Berlini téri Ilkovits büffé tulajdonosát is munkába vette Fekete. A Berlini téri Ilkovits büffé tulajdonosai ellen a zsidótörvény megszegése miatt kihágási eljárás indult és a rendőrség súlyos ítéletet szabott ki. Az ítéletet a Magyarország is közölte, majd a cikk megjelenése után Fekete Béla megjelent Ilkovitséknél és azt állította, hogy Ilkovitsék a burgonyából kivonják a keményítőt tartalmazó anyagokat és így hozzák forgalomba élelmeikben. Fekete kijelentette, hogy hajlandó „tárgyalásokat közvetíteni” Szentiványi Rudolf és Ilkovitsék között és elintézi, hogy a készülő cikksorozat ne jelenjék meg.

Fekete megismertette az egyik büffé-tulajdonost a nyilas újságíróval, de ez alkalommal pénzről nem

esett szó, úgyhogy később Fekete-nek kellett Ilkovitsot „köteleességre” figyelmeztetni. Ilkovits 500 pengőt küldött Szentiványinak, hogy hagyják békében, majd néhány nap múlva újra 500 pengőt, sőt Fekete is kapott a közvetítésért 300 pengőt.

A detektívok házkutatást is tartot-

A faluvégi kovácmester felesége 1500 holdat és kastélyt örökölt

Az élet a legnagyobb regényíró — mondják és úgy is van. Ezt bizonyítja az az örökösödési per is, melyben a végső szót most mondotta ki a Kúria Keszűszilas községben egy éve meghalt Kerényi Ferenc földbirtokosa, aki minden vagyonát második házasságából való leánygyermekére hagyta. Első házasságából való leánygyermekét kitagadta. Az első házasságából származó leány pert indított a vagyon felerészéért, de a törvényszék és tábla elutasította, elfogadva a második gyermek kérését, aki hivatkozott arra, hogy méltatlan családja jóhírére, apjának is sok szomorúságot okozott, mert bár

lak, az elegáns lakásban lefoglalták a fényképfelvétel sorozatát, több ezer méter filmet, melyek azt bizonyították, hogy vagyonos, vagy közéleti emberek magánéletéből „örökítették” meg jeleneteket. Kézrekerült Szentiványi és Fekete zsebkönyve is, melyek fontos feljegyzéseket tartalmaznak. A nyomozást még nem fejezték be az ügyben.

egyetemét járt, egy pesti színészhez ment feleségül, attól elválva, a faluvégi kovácmester felesége lett. A 2000 holdas földbirtokos apának naponta kellett látnia leányát rossz ruhákban a faluvégi kovácműhely udvarán. A Kúria megsemmisítette az előző ítéletet és kimondta, hogy az első házasságából való leánynak joga van a fele vagyonra, sőt ki kell adni részére azt az 500 holdat is, melyet az anyja vitt a házasságba mint hozományt annak idején. A faluvégi kovácmester felesége így 1500 hold földet kap és beköltözhöz a kastélyba, melynek fele őt illeti meg a jogerős döntés alapján.

Valamennyi Erdélyben élő román elfért egy királyi birtokon 1293-ban

A trianoni békeszerződésben Magyarországtól 103.000 négyzetkilométernyi területet csatoltak Romániához, nagyobb területet, mint amekkora területet a békeszerződésben a magyarságnak meghagytak. Az elmúlt 20 év alatt a románok hamis adatokkal, hamis történelmi elméletekkel igyekeztek megtéveszteni a világot. Ezekre a hamisításokra már sokszor rávilágítottunk és legújabbban is megjelent egy tanulmány dr. Fall Endre, a Magyar Revíziós Liga ügyvezető igazgatójának tollából, aki „Jogaink Erdélyhez” című művében bizonyítja be, hogy Erdély Magyarországra elválaszthatatlan, szerves része.

A történelmi fejlődéssel foglalkozó részben a legnagyobb bizonyító erőt annak kiemelése jelenti, hogy III. Endre király 1293-ban rendelkezést adott ki, amely kimondja, hogy valamennyi oláh be-

vándorlót egy királyi birtokra tereljenek össze. Erdélyben tehát a XIII. század végén csak annyi rumun-oláh volt, hogy egy birtokon valamennyien elfértek. A kun és tatár pusztítások következtében meggyérült lakosságú Erdélyt árasztotta el új települési hullám, aminek oka elsősorban a törökök balkáni előretörése volt. Az erdélyi három nemzet: magyar, székely és szász, 1437-ben a külső veszedelem elleni védekezés céljából léptek unióra. Az oláhok nem vettek részt a közhatalomban. Erdély azonban a politikai és vallásza- badtság klasszikus földjévé vált. A román nép úgynevezett „történelmi jogigénye” Erdély területéhez semmivel sem bizonyítható. Azt a ködös, dákó-román elméletet, mely szerint Erdélyt a magyarok bejövetelkor románok lakták, a történelmi valóság kétségtelenül megcáfolja.

Autogramkérés közben meglopták Szabó László színészt

A maga nemében pártját ritkító zsebtolvajlás történt vasárnap délután a Csokonai Színház előtt. Az Ungertársulat a „Nótás kapitány” darabot adta elő, melyben az ezredes szerepét Szabó László színművész, a debreceni közönségnek még Horváth Árpád igazgató-sága idejéből kedvenc művésze alakította. Szabó Lászlónak ezúttal is nagy sikere volt és szünetben jókedvűen ment ki a színház elé, friss levegőt szívni.

Ekkor következett be, az operett közben a tragédia. Szabó Lászlót, aki nemcsak kitűnő színész, hanem mint jóképű fiatal fiú, a hölgyközönség kedvence is,

megrohanták a fiatal leányok autogramkéréssel. Egész sereg leány vette körül és nyújtotta levelezőlapját, noteszét a fiatal művésznek, hogy kanyarítsa bele nevét. Szabó László udvariasan tett eleget a kéréseknek, de a nagy tumultus közben valami zsebtolvaj is odafurakodhatott az autogram-kérés közé, mert mikor szót az utolsó csengője és be kellett menni a színpadra, megdöbbenve vette észre Szabó Lászlót, hogy eltűnt a pénztárcája, ötven pengővel. Nyomban megtette a panaszt az ügyeletes detektívnél s megindult a nyomozás a vakmerő zsebtolvaj kézrekerítésére.

Az aratási szabadságról bevonuló katonák vonatai:

Folyó évi augusztus 8., 9., 10. és 11-én külön aratási vonatok indulnak a következő állomásokról:

Szombathelyről indul 14 órákor, Szolnokról 7.20 órákor, Püspökladányból 10.25 órákor, Debrecenből 11.50 órákor.

Szombathelyről indul 25.20-kor, Szolnokról 15.35-kor, Püspökladányból 19.44-kor, Debrecenből 21.10-kor.

Veszprémből indul 18.20-kor, Szolnokról 8.55-kor, Püspökladányból 11.50-kor, Debrecenből 13.50-kor.

Zalaegerszegről indul 22.16-kor, Szolnokról 18.50-kor, Püspökladányból 21.36-kor, Debrecenből 23.55-kor.

Moson-Magyaróvárról indul 16.30-kor, Szolnokról 4.40-kor, Püspökladányból 8.20-kor, Debrecenből 9.30

órákor.

Nagykanizsáról indul 0.02 órákor, Szolnokról 15.05-kor, Püspökladányból 18.28-kor, Debrecenből 19.50-kor.

Budapest nyugatiról indul 8.30-kor, Szolnokról 13.20-kor, Debrecenből 19.20-kor.

Budapest nyugatiról indul 22.45-kor, Szolnokról 2.30-kor, Debrecenből 5.40-kor.

Tervezetesen a vonatok a közbeső, felnem sorolt állomásokon és megállóhelyeken is megállanak. A felsorolt állomásokról induló vonatok a rendes személyvonatok után indulnak. A visszautazás mindenki részére anynyi ideig tart, amennyi ideig a hazautazás tartott. Mindenki úgy induljon el otthonról, hogy időre beérkezzen. Kellő mennyiségű úti élelemmel mindenki lássa el magát. A gyorsvonatok használata tilos.

FERENC JÓZSEF KESERŰVIZ

Óvakodjunk egy csinos, fiatal hölgytől, aki kerékpárt kér kölcsön

Kovács József VIII gimnazista tanuló debreceni lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen hölgy ellen, aki a Csapó utcán vasárnap délután odament a kerékpárját toló gimnazistához és a következő kéréssel fordult hozzá:

— Legyen szíves pár percre kölcsön adni a kerékpárját. Le kell száladnom az Árpád-téren lakó barátomhoz, egy fontos mondanivalóval és félek, hogyha gyalog megyek már nem találok odahaza. Öt perc alatt megjárom és vissza hozom a gépet, csak várjon meg itt...

A 17—18. év kívüli kinézésű fiatal leány csinos volt, jólöltözött és annyira bizalomgerjesztő, hogy a diák szó nélkül felajánlotta a kerékpárját. A leány erre mondott egy nevet, hogy ötlet hogyan hívják és még egyszer biztosította Kovács Józsefet, hogy percekben belül ott lesz. Azzal egy elegáns mozdulattal felperdült a gépre és kedves mosollyal visszanezve a fura, elkarikázott.

Kovács József VIII. gimnazista pedig várni kezdett. Eleinte türelmesen, később, amikor az öt percben megszabott várakozási idő meghatványozódott, már kevesebb türelmessel, de még mindig gyanútlanul. Közben azonban órák teltek el és a fiatal leány még mindig nem jött. A diák nem mert hazamenni, hát-ha akkor elkerülnek egymást a leánynyal. Később azonban mindinkább nyilvánvalóvá vált, hogy ravasz trükknek esett áldozatul és feljelentést tett a rendőrségen 17—18 éves, székehajú, s kékszemű, feltűnően csinos, jólöltözött leány ellen, aki szenvedélyes kerékpáros de ha azt mondja, hogy öt percen belül visszajön a géppel, nem szokta megtartani ígéretét.

A sok rossz idő után Sirius „jobb időket” jósol

„Visszakapjuk a Kárpátokat és szabad kikötőnk lesz a tengeren”.

Sirius „időjelző” mester nevét igen gyakran hozzák a napilapok. Az idős, közel hetvenéves — jóst a minap felkereste egy újságíró és Varga László nyilatkozott az életéről. Elmondotta, hogy álmában bejárta a Marsot és a Holdat, sőt a Jupitert is. A különös csillagokon az óslakkokkal is beszélgetett — Az ősz mester minap elmondott nyilatkozatából az alábbiakat közöljük:

Sirius mester megjósolta a világháború befejezésének napját. Megjósolta, hogy 1938-ban Kassát visszakapjuk. — Mindezek után kíváncsiak voltunk, mi mondanivalója van a mostani háborúval kapcsolatban.

— Április hetedikén álmotam a háborúról — árulja el. A háború egy évig tart. Szeptemberig. A küzdelem a tengelyhatalmak fényes győzelmével ér véget. Legutóbb azt álmotam Spanyolországról, hogy rövidesen csatlakozik a tengelyhez. Ime, már nem vagyunk messze tőle!

— Es nálunk? hangzik a kérdés.

Lehalkítja a hangját.

— Nem lesz háború. Visszakapjuk a Kárpátokat. Szabadkötő kapunk a Fekete-tengeren. Ezt Teleki miniszterelnök úrnak is megírtam.

Hígyünk a hetvenéves, jó öreg Siriusnak, aki azzal töltötte el hosszú életét, hogy szép időt, szerencsét, gazdagságot jósolt másnak — közben ő maga szegény maradt.

— Felpattant a vénás ér a nyakán és súlyos vérvesztéséget szenvedett Pál Antal 65 éves Csörsz uca 27. szám alatti lakos. A mentők első segélyben részesítették és kivitték a sebészeti klinikára. Állapota válságos.

— A kormány 40 nagyméretű gyümölcs- és zöldségaszalót épít azokon a területeken, melyek a forgalomtól távolabb esnek és így a termékeiket nem tudják jól értékesíteni. Az új aszalókkal már 60 működik majd az országban és 700—800 vagon gyümölcsöt, zöldséget lehet aszalni.

FERENC JÓZSEF KESERŰVIZ

H I R E K

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:
Debreceen, József kir. herceg uca 1. szám.
Telefon nappal: 27-89. (3 mellékállomás).
Éjjel 27-89. — Előfizetési árak havonta
3.— pengő, negyedévenként 9.— pengő,
félévre 18.— pengő, egész évre 36.— pengő.
Ára hétköznap 12 fillér, vasárnap 24 fillér.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata, aug.
3-tól, augusztus 10. reggel 8 óráig:
„Aranyangyal”, Piac uca 50. telefon:
24-58. szám. — „Reménység” Csapó
uca 22., telefon: 34-21. — „Isteni
gondviselés”, Petőfi-tér, telefon 29-81.
„Sas”, Hatvan uca 70., telefon:
11.93. szám.

Hősök naplója

— 1566 augusztus 6. E napon verte
vissza Zrínyi Miklós Szigetvár hőse a
törökök első ostromát. Szolimán török
szultán hatalmas serege 1300 ágyúval
megkezdte az erős Szigetvár ostromát.
A vár parancsnoka Zrínyi Miklós, mint-
egy 2500 főnyi, kipróbált magyar—hor-
vát védőerő élén véresen visszaverte a
török sereg első nap megkísérelt ostrom-
át az Újváros ellen.

— 1917 augusztus 6. A volt székely
udvarhelyi 82. „székely” gyalogezred az
Ojtozi szoros környékbeli Magura Casi-
nulus hegy védelmében kifejtett hősie-
ségért József főhercegtől a következő
díszlevelet kapta: „Meghatva köszönöm
tízez 82-eseimnek az utóbbi nehéz har-
cokban tanúsított kiváló hősieességüket,
mellyel az ádáz ellenséget visszaverték
és minden támadást meghiúsítottak. —
Szeretettel üdvözölöm az erdélyi Kárpá-
tok hőseit, az Isten vezesse, oltalmazza
és áldja meg őket mind.” József főher-
ceg, vezérezredes.

— Halálra ítélik azt az idegen-
ben szolgáló francia katonát, aki
15 nap alatt nem jelentkezik.

— Nem akadt egyetlen pályázó
sem a beregszászi városi mérnöki
állásra. A pályázatot is úgy hir-
lette meg a város, hogy előzőleg a
kinevezett Papsy mérnök nem
foglalta el az állást.

— Megjelent a repülő lapja. Horthy
Miklós Nemzeti Repülő Alap támogatá-
sával szerkesztett repülésügyi folyóirat,
a Magyar Szárnyak, augusztusi száma
most jelent meg, mindenütt kapható. —
Ára: 60 fillér. Mutatványszámot a ki-
adóhivatal (Üllői út 12.) kívánatra in-
gyen küld.

— Az árvíz sújtotta vidékek la-
kóinak felszegélyezésére megindít-
ott gyűjtés összege meghaladta az
ötmillió pengőt. A csekkszámlára
befolyt összeg 4.798.070 pengő és
egy fillér. A felajánlott, de még be-
nem fizetett készpénzadományok
összege 257.000 pengő, a természet-
beni gyűjtések eredménye pedig
274.000 pengő. A gyűjtés eredmé-
nye tehát 5.329.070 pengő és egy
fillér.

— Havazik az erdélyi határon. A
predaáli szorosban három napja
szakadatlanul esik a hó. A hőmérő
— 7 fokot mutat.

— Felhívás az iparosokhoz! Az
HPOK a bécsi őszi vásár megtekintésére
tanulmányutat rendez, mely négy
napig tart és ezalatt a vásáron kívül
Bécs város nevezetességei is megte-
kinthetők. A tanulmányút szeptember
5-től szeptember 8-ig tart. Tudni-
valók és tájékoztatók az ipartestüle-
től megkérhető. Elnökség.

— Fejbevágtá egy féltéglával hara-
gosa a vámospécsi vasútvonal men-
tén tegnap délután Varga Imréné 39
éves Erzsébet uca 48. szám alatti
lakost. Varga Imréné fején a téglá
súlyos repedt sebet okozott. A men-
tők első segélyben részesítették és
orvoshoz utasították.

— Mig a zuhany alatt volt, min-
den ruháját ellopták. Pető István
szanatóriumi altiszt, Hollós uca 3.
szám alatti lakos feljelentést tett a
rendőrségen ismeretlen tettes el-
len, aki vasárnap délután a Nép-
fürdőben ellopta egész öltözet ru-
háját, selyemingót, alsóruháját,
pénztárcáját 3 pengővel és fürdő-
dresszét is. A nem mindennapi lo-
pás azalatt történt, míg Pető Ist-
ván a zuhany alatt állott. A rend-
őrség megindította a nyomozást a
tettes kézrekerítésére.

— Uj hadianyaggyárak épülnek
Kanadában mintegy 10 millió dol-
lár költséggel. Ugyanebből az ösz-
szegből gyármegnagyobbításokat
is hajtanak végre.

— Tönkrementek a kárpátaljai
szőlők az idei sorozatos elemi csa-
pások következtében. A kárpátal-
jai gazdák kamatmentes kölcsönt
kérnek, hogy a munkamenet foly-
tonosságát biztosítsák.

— Görögország megünnepte a
Metaxas kormány uralomra jutá-
sának évfordulóját. Metaxas előtt
ez alkalomból felvonult a görög if-
júság százezer tagja.

— Minden angol kiutasítanak a
román petroléumvidékről. Akik-
nek a legutóbb leleplezett szabot-
tázs-akció tervében részük nem
volt, azokat is.

— Ankarába rendelték a buka-
restti török követet. Tarrer követ
hétfőn délből indult útnak.

GEPELÍRÁS HURAY, iparkamara
MÁSOLÁS T: 17-93

— A Kanadába küldött német
internáltakat visszavizsgálják Angliá-
ba, hogy igénybe vegyék munkájuk-
at. A német internáltak első csoport-
ja meg is érkezett Londonba.

— Sztrichines gomba ölte meg
Zelenák Béla 3 éves újpesti gyer-
meket, a gyermek anyját és két
másik családtagot pedig életveszé-
lyes állapotban szállították kór-
házba. Megállapították, hogy a
környékbeli gazdák az elszaporod-
t rókák s nyulak ellen sztrichin-
nel védekeztek és ez került a gom-
bára.

— Franciaországban internálják
a külföldieket. Elrendelték az ösz-
szes francia fennhatóság alatt álló
területen lakó idegenek összeírását
s azt várják, hogy ezt az intézke-
dést a külföldiek internálása fogja
fogja követni.

— A franciák Girondeba akar-
ták telepíteni az elzászi németeket.
Ezt a hírt a Berliner Börsenzeitung
fogságból hazatért tudósítója
hozta, aki sokáig fogságban volt
együtt Roos-zal, az elzászi autonó-
mista vezérrel és tőle tudta meg
ezt a tervet.

— Naményi Gyorsíró Iskola átköltö-
zött Batthyány uca 1. szám alá. — Uj
tanfolyamok.

— Verekedésbe keveredett és bai-
halántéka felett hatalmas zúzott sebet
kapott Szabó Gyula 19 éves, Ovoda
uca 32. szám alatti lakos. A men-
tők első segélyben részesítették.

— Poroszlai László tanácsnok
szabadságon. Poroszlai László tanácsnok,
Debreceen város elnöki ügyosztályának
vezetője a mai napon megkezdte sza-
badságát.

— „Kisérlet-repülőgép” Gibraltar fe-
lett. Gibraltar lakosságát hetek óta
rémületben tartja egy repülőgép, mely
40 nap óta a napnak mindig ugyan-
abban a szakában jelenik meg az an-
gol erőd és kikötő felett. Az ismeret-
len nemzetiségű gépet a légvédelmi ü-
zértség nyomban lőni kezdi, az azon-
ban ezideig mindig sértetlenül tovább
szállt.

— Ruhajegyeket vezetnek be Hol-
landiában, mivel biztosítani akarják a
szegényebborsú lakosság ruhaellátá-
sát is.

— A zsidók közül csak orvosok és
ügyvédek tarthatnak telefont Német-
országban. Más zsidóknak telefonenged-
élyt azuzatus 31-gyel megzúntat-
ták.

— Háztulajdonosok! A lakónyilván-
tartási ívek beszerzése és azok pontos
vezetése kötelező. A rendelet követel-
ményinek megfelelő ívek beszerzhe-
tők a Háztulajdonosok Egyesületében,
Kálvin tér 5.

— Megalakult a tábori színház. A hon-
védség vezetői egy legújabb kiadott
rendelettel életre hívták a honvéd tá-
bori színházat és intézkedtek a honvéd
tábori mozgóképszínházak létesítésé-
ről is, hogy a zászlók alá hívott kato-
naság szórakoztatásáról gondoskod-
janak. A tábori színház igazgatójának
vitéz Tolnay Andort hívták meg, aki
társulatával már meg is kezdte műkö-
dését. A színház katonai vezetője
vitéz Zitás Bertalan lett, aki a tábori
színház előadásait a különböző csa-
pattesteknél előkészíti és szervezi. A
vándortársulat a Vitézi Rend Zrínyi-
csoportjának égisze alatt működik és
műsorába látványos hazafias jelenete-
ket, kisebb színdarabokat és magyaros
táncbemutatókat vett fel. A tábori
színház tagjai sorában van Jurik Jui-
csi is.

— Volt székely katonák állottak
őrséget Budapest vasárnap az
Országzászlónál, a Körösi Csoma
Sándor erdélyi munkáscsoport, az
Erdélyi Férfiak Egyesületének
tagjaiból, volt marosvásárhelyi és
székelyudvarhelyi öregbakkából
telt ki az őrség. Lobotog ingujjas
székely viseletben, darutollas hon-
védsapkákban vonultak fel az Or-
szá zászló elé. Az őrségváltást
nagy és lelkes közönség nézte vé-
gig.

— Két bányászhalál történt a
jászómindszenti antimonbányában.
Huzsvár János és Toplánszki Já-
nos segédvájárookra rádőlt a fejük
felett levő kötőmeg. Kórházbeszál-
lításuk közben mindkettő behalt
súlyos sérüléseibe.

— Jó almatermés ígérkezik a
Kárpátalján s egyedül Pécső vidé-
kéről 2000 vagon fajalma kerül
piacra. Bőséges almatermés lesz
Visk környékén is.

— Jeruzsálemet Olaszországnak
követelik. Farinacci, a Berlin—
Róma tengely gondolatának vezér-
publicistája, lapja főhelyén, feltű-
nést keltő cikkben követeli a Föld-
közi-tenger átrendezésével kapeso-
latban Jeruzsálemet és környékét
Olaszország számára.

— Budapestben két fillérrel emel-
ték a pékek a kenyér árát. A búza
és rozsz forgalombahozataláról in-
tézkedő 5700. számú rendelet elő-
írta, hogy a búzakészletek tulajdo-
nosai a bejelentett készletek után
a rendelet életbe léptetése előtt
fennállott és az új rendelettel ér-
vénybelépő árak közötti különbség
fejében minden métermázsza búza
és a búzából nyert minden méter-
mázsza liszt után 120 fillért kötele-
sek a mezőgazdaság megsegítésére
szolgáló alap javára befizetni. A
pékek e rendelkezés után arra kér-
ték az árkormánybiztos, hogy mi-
vel ezt az összeget a malmok a sü-
tőiparosokra hárítják, engedélyez-
ze a kenyér árának emelését. Bu-
dapestben a pékek a mai naptól kez-
dőzően az illetékesek előzetes hoz-
zájárulásával mindenféle kenyér
árát 2 fillérrel emelték.

— Két embert elütött a gyors-
vonat, Vasárnap este Rákospalota
és Dunakeszi között a vasúti pá-
lyán súlyos vasúti szerencsétlen-
ség történt. A Budapestről kiin-
dult esti személyvonat Rákospalota
után megállt, hogy megvárja
a Budapest felé haladó gyorsvona-
tot, amikor a személyvonat utasai
közül többen leszálltak és a sinek
mellét sétálgattak. Rövid idő mul-
va a személyvonat mellett elvágta-
totta a Budapest felé haladó gyors-
vonat és az utasok közül két em-
bert elütött. Az egyik férfi, akinek
személyazonosságát megállapítani
még nem sikerült, szörnyethalt, a
másik pedig, Altmann Béla 28 éves
gyárimunkás, nyílt lábtörést szen-
vedett.

Pest

A magyar újságírás remeke,
hírszolgálatá ragyogó!

— A tizenkettedik embert men-
tette ki a vízből egy határvasász.
Vasárnap délután Pestszenterzse-
beten a soroksári Dunaágba vélet-
lenül beleesett Schneider Károly
22 éves kereskedősegéd, aki a Po-
zsonyi út 22. szám alatt lakik. A
szerencsétlen fiatalember a vízbe
azonnal elmerült, már úgy látszott,
hogy nem lehet kimenteni. A hely-
színen tartózkodott azonban Hor-
váth Péter határvasász, ki már 11
életmentéssel dísekedhetik. A fiat-
tal katoná gondolkodás nélkül utá-
na ugrott a fuldokolónak és megke-
resve a víz alatt, kimentette. —
Schneidert a mentők súlyos álla-
potban a Szent István kórházba
szállították, az életmentő határva-
sászt pedig kitüntetésre terjesz-
tik fel.

— Nizzai jelentés szerint a vá-
rosban és a francia Riviera több
helységében zsidóellenes tünteté-
sek folytak le. A tüntetők bezárták
több zsidó üzlet kirakatát. Lyon-
ban hasonló tüntetésekre került
sor.

— Két és féle évi fegyház anyós-
gyilkosságért. Egyed Nándor 33
éves komlókereskedő ez év április
20-án szóváltás után több fejze-
csapással fejbeverte anyósát, öz-
v. Dobos Istvánné 51 éves márfai asz-
szonyt. A pécsi törvényszék erős
felindulásban elkövetett szándékos
emberölésben mondotta ki bűnös-
nek és ezért jogerősen két és fél-
évi fegyházra ítélte.

Gyászrovat

Molnár Sándor 23. évében elhunyt.
Temetése ma délután lesz a köztemető
4. számú ravatalozójából. Lakás: Nyír-
balkány. Temetését Bartha vállalata
végzi.

Szebeni Rózsi 21. évében elhunyt.
Temetése szerdán délután 3 órakor
lesz a köztemető 3. számú ravatalozó-
jából. Lakás: Kálmán uca 26. Temé-
tését Bartha vállalata végzi.

Papp Erzsébet 20 éves korában meg-
halt. Temetése kedden délután fél 4
órákor lesz a köztemetői IV-es terem-
ből ref. szertartással. Lakása: Tusnád
uca 7. Pusztai temetkezési intézet.

Kemecsei Róza 13 hónapos korában
elhunyt. Temetése kedden délután 4
órákor lesz a köztemető IV. ravatalo-
zójából. Dankó temetkezési vállalat.

Tóth Eszter 7 éves korában meg-
halt. Temetése szerdán délelőtt 11
órákor lesz a köztemető III. ravatalo-
zójából. Dankó temetkezési vállalat.

Somlyai Jucika temetése kedden,
6-án délután 5 órákor lesz a köztemető
díszravatalozó terméből. Lakás: Lón-
yai u. 31. Gebauer cég rendezi.

Özv. Horváth Imréné szül. Kontyi
Erzsébet, volt postamester özvegye, 93
éves korában elhunyt. Temetése szer-
dán délután 3 órákor lesz Hencidán a
ref. egyház szertartása szerint. Dankó
temetkezési vállalata.

Horváth Sándorné Váradi Szabó Jolán

44. éves korában meghalt. Temé-
tése kedden délután 5 óra-
kor lesz a Köztemető 3. sz.
ravatalozó terméből, ref. szertar-
tással. Lakása: Borzsovai
uca 10. — Pusztai temet-
kezési intézet.

Színház, Film, Szórakozás

SZÍNHÁZI MŰSOR:

Szerdán este: Gül Baba, Patkós Irma fellépte.
Csütörtökön délután: Nótás kapitány, (mérsékelt helyáradak. Utoljára).
Csütörtökön este: Dalol a nyár, Kovács Terus egyetlen fellépte.
Pénteken este: Fenséges szerelem, — Premier, Szilassy László felléptével.
Szombaton délután: Csavargólány, mérsékelt helyáradakkal.
Szombaton este: Fenséges szerelem, Szilassy László fellépte.
Vasárnap délután: Fenséges szerelem, Szilassy László fellépte.
Vasárnap este: Fenséges szerelem, Szilassy László fellépte.
Hétfőn este: Sybill, Belezay Unger István fellépte.

Csavargó lány

Dayka Margit vendégjátéka az Unger-társulatnál.

Zsúfolt nézőtér, igazi forró siker fogadta a magyar színház egyik legeredetibb egyéniségének, Dayka Margitnak első debreceni vendégjátékát. — A debreceni közönség elragadtatással tapsolt a páratlanul egyéni tehetségű művésznő kedvesen groteszk, gamin-humorának, édes grimaszainak, pajkos hangulata mögött kisugárzó könnyelműleg lírájának, játéka fergeteges, mindent elsöpör sodrának, mellyel valóságilag elbűvölte a nézőteret. Analizálva Dayka Margit alakításának végtelen skáláját, játékos humorától, kiábrándult fanyar lemondásig, finom poézistól az élet legnyersebb valóságait idéző hangokig, minden megcsillan ennek a nagyszerű értékünknek művészi arzenáljában, mely gazdagságával egészen különálló, csodálatos színfoltját jelent a színészetünknek. Mindezt ráadásul egy átlagos operettszerepben villantotta a közönség elé. Dayka Margit első debreceni szereplését sok tapssal, ünneppel fogadta a publikum.

A többi szereplő élén ezúttal Kormos Ferenc gazdagon áradó komikumát kell első helyen említenünk. Úgyes, tehetséges alakítást nyújtott Molnár István. Rokonszenves, kitűnő tehetség Krémer Böske, Szigethy Irén izos humor. Szokoly Gyula remekül karikírozott figurája, Nagy Csilla ügyes játéka Hortobágyi Artur tökéletes alakítása az előadás főbb értékei. (k. l.)

Mosolyországa

Vasárnap Lehar csodálatosan szép muzsikájú operettjében, zsúfolt ház gyönyörködte végig az Unger-társulat minden részletében kiegyensúlyozott, s gondos előadását. B. Unger István rendezése új színeket talált a Debrecenben már hetvenéves színrekerülő darabhoz. Dörner Lajos karnagy elmélyült dirigálása a Lehar-zene minden szépségét kihozta. A szereplőgárda egészen elsőrangú teljesítményt nyújtott. Szűcs László hatalmas terjedelmű, érces tenorja, sok részletfinomsággal átszótt Szu-Chong alakítása kedves ismerőse a debreceni közönségnek. Hatalmas siker volt a nagyáriát ötször kellett megismételnie. Radnóthy Éva kristálytisztán csengő, szép hangjával, kedves, s közvetlen elmélyült játékaival a legjobb Liza-alakítások egyikét produkálta. — Jurik Ica egyéni bájjal formált Mi-je ennek a nagyon tehetséges művésznőnek egyik legkézzelfoghatóbb alakítása. — Szabó László rokonszenves tehetsége, Hortobágyi Artur érett, emberábrázolás csúcspontján járó művészete, Kormos Ferenc egyéni felfogású, kitűnő alakítása, Szokoly Gyula derűs főemvűje, Nagy sikert arattak. A közönség melegen, sok tapssal, vastapssal ünnepelte a szereplőket.

SZÍNHÁZI IRODA JELENTÉSE:

Már csak tíz napig tart az Unger-társulat nyári idénye és az előadások iránt olyan óriási érdeklődés van az egész városban, hogy saját érdekében stessen jegyeit mindennapra biztosítani.

Radnóthy, Jurik, Nagy Csilla, Szigethy, Unger, Szokoly, Kormos és Molnár fűszereplésével kerül kedden mérsékelt helyáradakkal színe a „Zimberlombori szépasszony”, teljesen új beállítású előadása.

Holnap, szerdán csak egy este lép fel PATKÓS IRMA, a Fővárosi Operett Színház primadonnája, a debreceniek volt kedvence a „Gül Baba” remek előadásán.

Csütörtökön délután mérsékelt hely-

áradakkal és Unger igazgató felléptével, közkívánatra, utoljára a „Nótás kapitány” van műsoron.

Csütörtökön este Kovács Terus egyetlen fellépte a „Dalol a nyár”-ban. A teljesen egyéni és új beállítású operett ravogó alakításra ad alkalmat a debreceni közönség dédelgetett kedvencének. Ugyancsak ekkor lép fel először Hamvay Lucy is. Tekintettel a szezon rövidségére, nincs mód rá, hogy ezt a szenzációs előadást megismételje a színház, így siessen jegyről idejében gondoskodni.

Tűz a Bellegelőn

Tegnap este hatalmas tűz és füstfelleg csapott fel a Bellegelő 397. szám alatt levő tanyából. Két szalmakazal gyulladt ki, mely rövidesen a tűz martaléka lett. A tanya, melyben a tűz volt, id. dr. Erdős József egyetemi tanár tulajdonát képezi. A tűzesetről értesítették a tűzoltókat, akik az ügyeletes tiszt vezetésével a helyszínre siettek. Félhat órától féltíz óráig tartó megfeszített munkával sikerült csak a tüzet eloltani, de így is leégett két szalmakazal, melynek értéke körülbelül ezernégyezer pengő.

A tűz oka még kiderítetlen. A csepülőgép, amely a tanyában volt, még reggel 7 órakor elment. A rendőrség részéről a mai nap folyamán bizottság fog kimenni a tűz okozójának kiderítésére.

BIZTOSÍTSON TŰZKÁR ELLEN, KÁRA MEGTÉRÜL.

— Elhagyás büntette. Nagy Lidia 44 éves pestszenterzsébeti és Haga Miklósné 31 éves budapesti asszonyt gyilkosság bűntettének kísérletével vádolta meg az ügyészség. A vádirat szerint januárban a csikorgó hidegben kitétek a lakásából Nagy Lidia gondjaira bízott 79 éves Lakatos Mária, hogy a magával tehetetlen beteg öregasszonyt a hideg elpusztítsa. Hétfőn a pestvidéki törvényszéken a tárgyaláson a vádlottak tagadták bűnösségüket. Az orvosszakértők kifejtették, hogy Lakatos Mária halálát nem a fagyási sebek, hanem súlyos belső szervi bajok okozták. A törvényszék Haga Miklósnét bűncselekmény hiányában felmentette, Nagy Lidia pedig a vádtól eltérően elhagyás büntette miatt nyolchónapi börtönrre ítélte.

— A pannonhalmi bencések házhelyeket adnak. A pannonhalmi Szent Benedek-rend főapátsága, Izsákfa község lakosai részére hat hold és 640 négyszögöl földet ajánlott fel, házhelyek céljára. A házhelyeket négyszögölenként 1.10 fillérért kapják az igénylők. Több mint huszont család jut telkehez.

— Zsirdrágításért háromhónapi fogház. Huba László 62. éves gyöngyösi mészáros az uszorbírósg ádrágító visszaélése miatt 3 hónapi fogházra és 100 pengőre ítélte, mert a zsír kilóját 2 pengő 20 fillérért, a zsírszalonnát pedig 1 pengő 90 fillérért árultotta. — A Kúria most jogerőre emelte az ítéletet.

— Kerek száz évet élt Bolla László ormándlaki földműves. Soha nem szorult orvosra s a legjobb egészségben élt holta napjáig. Ha dolga akadt a hatósággal, ami gyakran megessét vele, gyalog ment be a zalaegerszegi alispáni és főszolgabírói hivatalba. Vonatra nem ült, az autóval meg éppen nem tudott megbarátkozni. Több gyermeke, harminc unokája és dédunokája gyászolja.

— Szigeti Jenő színművészt, ki sokáig szerepelt nagy sikerrel debreceni társulatoknál, a Színművészeti Kamara most felvette tagjai sorába.

— A zsidó trafikok revíziója befejeződött. Vidéken 33 új kistrafikból 18 jutott hadigondozótnak, 3 tűzharcosnak és 12 egyéb személynek. Most már csak egy-két nagy árudauzem ügye van függőben.

— Kisiklott a kalkuttai vonat: 17 halott, 40 sebesült. A Dacca és Kalkutta között közlekedő postavnal Kalkuttától 130 kilométerre kisiklott. Eddig 17 halotról és 40 sebesültről tudnak. Szabotázsra gyanakodnak.

Száz eszennős házassági évforduló

Adatok bizonyítják, hogy Várna közelében él a világ legöregebb házaspárja: egy kádármester és ennek felesége, aki néhány nappal ezelőtt ünnepelték meg házasságuk századik évfordulóját. Hírre Várnából és környékéről tömegével érkeztek a kíváncsi vendégek, akik mind látni akarták az illusztris házaspárt. A kádármester mosolyogva jelent meg a kíváncsiskodók előtt és büszkén mutatott a feleségére, akivel, kilentése szerint, sohasem civódott.

— Hűségnek kell lenni — mondta még — és józan életmódot folytatni. Én sohasem jártam kocsmába és nem is dohányoztam. Feleségemmel nem veszekedtem és így tökéletesen nyugodt volt az életem...

A különös házassági évfordulóval kapcsolatban sokat írtak a bolgár újságok. Állításuk szerint Vladimir Popoff százhuszonkétéves, felesége, aki minden bajban, bánatban és örömben hűségesen kitartott mellette, mindössze két évvel fiatalabb.

— A fővárosi telkek és házak értéke 4.3 milliárd pengő. A főváros egész területe 30.000 hold, de ennek az ára 135-ször nagyobb, mint szántóföldi területek ára.

— Romániában bevezetik a jegyrendszert. Romániában hosszú évek óta nem volt olyan rossz termés, mint az idén. A rossz termést főképpen annak tulajdonítják, hogy Románia Besszarabiával gabonatermő területének huszonöt százalékát elvesztette. A rossz termés miatt bevezetik a jegyrendszert s a gabonaexportot beszüntetik.

Panaszos levél

Alulírottak tizenhatod magunk nevében kénytelenek vagyunk panasszal élni a VII. számú közlémezési körzeti iroda, Ajtó ucca 8. szám, vezetője ellen, mert az irodától, Krasznai nevezetű altiszt útján kért panaszkönyvet nem adták ki. Az altiszt, akit a panaszkönyvért beküldtünk, azt a választ hozta az irodától, „Ne mondjon nekik semmit”.

A panasz tárgyat a petroleum igény bejelentéssel kapcsolatban az képezi, hogy 1. a munka ezen a helyen csigalassúsággal folyik. 2. az ott szolgáltatott teljesítő rendőr ma, augusztus 5-én délután 8 órakor már csak közülünk hat egyént engedett be az irodába és félhat órák kiharidte — nyilván belső utasításra —, hogy ne is várjunk tovább, mert már ma nincs idő a feldolgozásra. A beengedett hat egyén közül az utolsó háromnegyedhat órák távozott az irodából, tehát ez a hat egyén ügyének lebonyolítása háromnegyedórát vett igénybe. Itt tapasztaltuk a csigalassúságot. 3. Sérelemnek tartjuk ezt az eljárást, mert közülünk a legtöbben már két, sőt három ízben ácsorogtunk az iroda előtt s sikertelen maradt az odaváló bejutásunk, hogy a 18 óra előtti jelentkezéseket nem bocsájtották be akkor, amikor megállapíthaták volna időben történt jelentkezésünket.

Mi tizenhatod magunkkal valamenynyen 5 óra előtt a tömegben ott állottunk és 7 óráig ott várakoztunk, sikertelenül.

Az illetékes tényezőktől kérjük a lebonyolításnak közérdekből való ml-előbbi meggyorsítását, mert így, ilyen módon köve hisszük, hogy e hónap 8. napjára, serelemk nélkül, önhibánkon kívül le lehet bonyolítani ezen a helyen a petroleum igénybejelentéseket.

A legtöbben közülünk beteges ácsorogtak ezen a helyen napokon át eredménytelenül és sokan a távolabb eső lakhelyükről keresték fel az irodát. A tizenhat ácsorgó egyén nevét és pontos lakcímét itt nem soroljuk fel, de a névsort őrizzük.

Kiváló tisztelettel: Ökrös Béla József Cecília ucca 3. szám, vitéz Papp József, Vasvári ucca 24. szám.

Időjárás

A Kárpátok medencéjét különböző hőmérsékletű levegő tömegek árasztják el és megakadályozzák, hogy erőteljesebb felmelegedés jusson uralomra.

Jóslás: Mérsékelt szél, felhőátvonulások, több helyen, főleg keleten eső, vagy zivatar. A hőmérséklet alig változik.

1940 augusztus 6., kedd 7

A kormányzót ünneplik a Júniusi Bajtársak

A „Júniusi Bajtársak Szövetsége”, a kommunizmus bukásának évfordulóján, vasárnap este Budapesten tartotta hagyományos Perényi emlékerleg vacsoráját a Tiszti Kaszinóban. A vacsorán a „Júniusi Bajtársak” nagyrésze megjelent, többek között Bartha Lajos nyugalmazott altábornagy, Bayor Ferenc nyugalmazott tábornok, a szövetség ügyvezető-elnöke, vitéz Révhegyi Ferenc ezredes, a Ludovika Akadémia képviselője.

Szabóky Jenő gazdasági főtanácsos, a szövetség társelnöke mondott emlékerbeszédet. Kifejtette, hogy a „Júniusi Bajtársak Szövetségének” létjogosultsága van, az ellenforradalmárok ideológiáját ma már két tétel törvény támasztja alá. Beszédét a kormányzó éltetésével fejezte be. A bajtársak lelkesen ünnepték a kormányzót.

Cáfolat

RÓMA, aug. 5. (Stefani.) Azokkal a híresztelésekkel kapcsolatban, hogy a közeljövőben jugoszláv küldöttség utazik Rómába és Berlinbe, hivatalos körök megjegyzik, hogy nyilvánvalóan van szó, amely minden eszközt felhasznál arra, hogy megzavarja a balkáni államok békéjét és hogy riadalmat keltsen. Ugyancsak hivatalos körökben megjegyzik azt is, hogy az olasz-jugoszláv kapcsolatok teljesen rendesek. (MTL.)

Cvetkovics német főkonzullat Bledbe repül

Belgrád, augusztus 5. (TP.) Cvetkovics miniszterelnök ma délelőtt Bledbe repült, ahol már a kormány több tagja tartózkodik.

A miniszterelnök repülőgépén helyet foglalt a német főkonzul, Neuhäuser is.

A német főkonzult és a miniszterelnököt Pál regensherceg ma kihallgatáson fogadja.

A lett közlérsaságot felvették a Szovjet-Unióba

Moszkva, aug. 5. A legfelsőbb szovjet tanács hétfői ülésének napi rendjén Lettországnak a szovjet köztársaságba való felvételre szerezte. Az ülésen Sztalin, Molotov és Vorosilov is résztvett. A legfelsőbb tanács Sztalint ünnepelve, a következő határozatot hozta: A lett köztársaságot a lett népképviselőtérésének megfelelően felveszik a Szovjet Unió körébe. A legfelsőbb szovjet tanács következő ülésén kedden délután lesz és ezen az ülésen foglalkoznak Észtországnak a Szovjet Unióhoz való csatlakozásával.

Kormányválság Angliában

BERN, augusztus 5. Londonból származó hírek megerősítik azokat a híreszteléseket, amelyek szerint rövidesen átalakul a Churchill-kormány. (MTL.)

LONDON, augusztus 5. A News of the World című londoni lap azokkal a hírekkel foglalkozik, amelyek szerint az angol kabinetben változások állnak készülben. A lap megállapítja, hogy amióta Lord Beaverbrook bekerült a szűkebbkörű háborús kormányba, egyre inkább előtérbe lépett Lloyd George. A Sunday Express arról ad hírt, hogy az angol belügyminiszteriumot rövidesen kettőszéjjel és az angol főváros számára külön biztonsági miniszteriumot létesítenek. A lap szerint a legutóbbi események következtében kialakult helyzet ezt szükségessé teszi.

— Hirdetmény. Debrecen sz. kir. város csődörös eperkerti gazdaságában mintegy négy hold csalamádé lábán, nyilvános árverés útján kerül értékesítésre. A csalamádé a Tégliáskert elejénél, a postajárműtelep mellett van. Az árverés folyó hó hatodikán, kedden délelőtt 10 órakor a helyszínen lesz megtartva. — Gazdasági tanácsnok.

SPORT

A DVSC-nek az osztályozó mérkőzéseken való részvételére ígéretet tett Gidófalvy miniszteri biztos

A Debrecenben megindult nagyszabású akciónak, hogy a DVSC-nek is adják meg a módot az NB-ben részvételre, a sikerét teljes mértékben eldöntötte az, hogy Zöld József polgármester helyettes intervenciója folytán Debrecen város is állást foglalt amellett, hogy a 130 ezer lakosú város nem maradhat NB csapat nélkül. Gidófalvy miniszteri biztos hétfőn délen felhívta Zöld József polgármester helyettesét és ígéretet tett arról, hogy a DVSC részt vesz az osztályozó mérkőzéseken. Debrecenből egyébként a DVSC vezetősége részéről küldöttség ment Budapestre, melynek tagjai között ott volt dr. Darányai Illés, Lindenberg Gyula intéző, Vecsey István és a DVSC többi vezetője. Magukkal vitték a megegyezést a Bocskai játékosokkal, akik közül Kristóffal, Palotással, Csókayval, Janzsóval már szinte véglegesen tekinthető a megállapodás, de számít a DVSC-nek egyéb kényű játékosait a mai napon le kell szerződtetni, illetőleg igazoltatni, mert

csak azok vehetnek részt a minősítő mérkőzéseken, akiket augusztus 7-éig igazolásra felterjeszt az egyesület. Eszerint vasárnap a DVSC Diósgyőrben BSKRT csapatával játszik, mely a félelmetes erejű Tull, Balogh, Szódi fedezetsorral és középsatár helvén Bial, a Hungária látvédjével áll ki. Ennek ellenére bízunk a DVSC hagyományos, lelkes, szívvel tele játékában, melyet jól fog kiegészíteni a Bocskai-játékosok nagy rutinja és ez, el is dönti Debrecen számára a sikert. A megállapodás nem lehet Debrecen teljesen megelégedve, mert jog szerint a DVSC-t be kellett volna osztani a DIMÁVAG mintájára az NB-be. Hiszen a minősítő mérkőzéseknek sportszerűség szempontjából súlyos szépséghibája, hogy még a többi csapatok már két hete tudják, hogy játszani fognak, és eszerint készülhetek fel, a DVSC csak ma tudhatta meg, hogy játszani fog, azonban bízunk a DVSC-ben, hogy ezzel a hátránnyal is meg fog küzdeni és megszerzi Debrecennek Debrecen helyét.

A DVSC küldöttsége a miniszteri biztosnál — vasárnap osztályozó a BSKRT-al

A késő esti órákban érkezett jelentés szerint Gidófalvy miniszteri biztosnál megjelent a DVSC, Vecsey István, Lindenberg intéző és dr. Baranyai Illés küldöttsége. A miniszteri biztos hosszasan tárgyalt a DVSC vezetőikkel, érdeklődött a Bocskai játékosok szerződöttségéről, aki régi, kiváló sportemberhez méltóan felkarolta a DVSC-t és ezzel Debrecen sportjának ügyét.

A DVSC egyébként tegnap benyújtotta Csokai, Elek, Janzsó, Kristóf játékosok, Palotás edző szerződöttségét és megkezdte a takarmánylisztet 18.75-19.50, a korpát 16.60—16.80 pengőjével jegyezték. Az új lisztáraknak Budapestre érkezésére megállapítására pénteken ül össze a lisztárjegyző bizottság. A magpiacra a borsó ötven fillérrel drágult.

Kék mák 152.—156 pengő, borsó Viktória 46.—48.50 P expressz 39.50—43.50 bíborheremag 130.—140. P, csillagfürt fehér, lapos 22.70—23.00 P, búzakorpa 16.60—16.80 P, takarmányliszt 8-as búzaliszt 18.75—19.50 P mézsáknék.

FERENCVÁROSI SERTÉSVÁSÁR
A tegnapi ferencvárosi sertésvásárra felhajtottak összesen 4212 darab sertést. A vásári állományból angol húsertés felhajtás 1989 darab volt. Az irányzat kellemes. Árak: uradalmi zsirsertés páronként 340 kiló feül 141—142 fillér, szedett sertés I. 130—138 fill. kivételesen 139 fillér, III. 110—115 fill., angol sonkasertés I. 126—136 fillér, kivételesen 138 fillér, II. 112—122 fillér, exportzsír márkázott 190 fillér.

DEBRECENI SERTÉSVÁSÁR
A hétfői sertésvásárra 150 kövér sertést hajtottak fel, eladtak 150-et. Sovány sertésből felhajtottak 631-et, eladtak 161-et. Árak: nehéz 135—137, közepnehéz 133—135, szedett nehéz 130—133, szedett könnyű 124—130, könnyű 100—120, öreg nehéz 120—130, öreg közép 115—120, sovány koca 90—100, süldő 100—115. Választott malac párja 20—26.

LÓVÁSÁR
A m. kir. budapesti központi honvéd lóvásárló bizottság augusztus 10-én 12 órakor a hortobágyi csárdánál vásárolt 5—8 éves korú vonathámos lovakat, 6—700 pengős árban. Lóvásárló bizottság.

APRÓHIRDETÉSEK

ALKALMAZÁST nyér férfi
Gyakorlott kocsmosot azonnal felveszek, Autó üzem, Széchenyi uca 24. szám. 1243
Cipészegéd felvétetik, Simonffy uca 33 1668
Fiatal hentessegédet azonnal felveszek, Kiss Ferenc, Sámsoni u. 12. szám. 1599

Cukrászinas felvétetik Piac uca 77. 1342
Házmester felvétetik — Szappanos uca 11. 1336
Bőrvá-ószabászt felveszünk, Weinberger cipőgyár, Csapó uca 58. szám. 1662
Jómunkás úrifodrászsegédet azonnali belépésre felvesz Matyus, H Bőszörmény Kossuth u. 8. szám. 1249

Jómunkás sütősegédet felveszek, Kelemen, Rákóczi uca 6. sz. 1339
ALKALMAZÁST nyér nő
Hőelv-fodrász kisasszony felvétetik „Piri” Bethlen uca 25. 8. 11.
Fodrászkisasszonyt állandóra felveszek Csapó uca 81. Györfy. 1654

Azonnalra keresek vidéki kisasszonyt négyéves fiam mellé, ki már volt gyermek mellett és lehetőleg tud németül, bizonyítványát, vagy a könyvét, mivel tudja magát igazolni, hozza magával. Jelentkezés Bika szálloda, I. em. 103, délután 5—7 óráig. 1672

HANGSZER
Jókarban levő háromnegyedes, kereszthúros zongora eladó. Bőszörményi út 15. 1322

BÚTOR
Eladó alighasznált egyszerűbb egy szoba bútor Vasvári uca 20. szám alatt. 1471 8. 11
Rekamie, lőszőr betéttel kitűnő állapotban, priváttól eladó. Hatvan u. 6. V. 30. 1661

AUTÓ MOTOR KERÉKPÁR
Eladó AJS gyátrányú, 750-es oldalkocsis motor kerékpár. Cím a kiadóhivatalban. 1421 vv.

ÁTADÓ ÜZLET VENDEGLŐ
Fűszerüzlet berendezéssel, árú nélkül elköltözés miatt átadó, esetleg bérbeadó. Cím a kiadóhivatalban. 1569

ÜZLET MŰHELY RAKTÁRHELYISÉG
Üzlet helyiség Batthyány és Szent Anna sarkon kiadó. Érdeklődni cukrászda, Batthyány uca 26. szám. 1674

ELVESZETT
Elvesztett ifj. Kiss Jánosné nevére szóló arcképes igazolvány. Megtaláló illő jutalomban részesül. Nyomatató uca 16. A. sz. alá hozza haza. 1656

VEGYES
Álló kazán, engedélyes 7 négyzetméter fűtő felülettel, csón eladó. Cím a kiadóhivatalban. 270 vv.
Gőre és kútágas eladó. Baltazr Dezső uca 14. földszint jobbra. 1660
Eg-faj pettyes nőstény, vágott füllű kutya találatot kedden este. Igazolult tulajdonosa átveheti, Timár uca 31. 1657
Ötvenzávalékos hadirokkant kéri az ur embereket, ha levett ruhájuk van, juttassák el. T. Gy. Széchenyi uca 22. sz. pincelakásba. — Hazafias tisztelettel. 1653

KIADÓ LAKÁS egy szobás
Egyszobás, konyhás bútorozott lakás azonnal kiadó, csak fixfizetésűeknek, Honvédtemető uca 6. 538 vv.

KIADÓ LAKÁS három szobás
Háromszobás modern uccai lakás, november elsejére kiadó. Értekezni: Hatvan uca 53. sz. iroda, telefon: 15-12 sz. 1292 vv.

KIADÓ LAKÁS nagy
Bérbeadó november 1-re Simonyi út 36. sz. alatti 7 szobás villa teljes komforttal. — Értekezni Piac u. 75. I. em. ügyvédi irodában. 1904 v. v.

TELJES ELLÁTÁS
Kiváló szakácsot keresek. Cím a kiadóhivatalban. 1473

KIADÓ LAKÁS nagy
Bérbeadó november 1-re Simonyi út 36. sz. alatti 7 szobás villa teljes komforttal. — Értekezni Piac u. 75. I. em. ügyvédi irodában. 1904 v. v.

TELJES ELLÁTÁS
Kiváló szakácsot keresek. Cím a kiadóhivatalban. 1473

Idős úriasszonyt, vagy úriembert, végkielégítéssel, teljes ellátással gondozással elvállalok „Jó gondozás” jellege 1663
Pesti keresztyén úricsaládnál, tanulóleánykát teljes ellátásra elfogad. Cím a kiadóhivatalban. 1549

HANGSZER
Jókarban levő háromnegyedes, kereszthúros zongora eladó. Bőszörményi út 15. 1322

BÚTOR
Eladó alighasznált egyszerűbb egy szoba bútor Vasvári uca 20. szám alatt. 1471 8. 11
Rekamie, lőszőr betéttel kitűnő állapotban, priváttól eladó. Hatvan u. 6. V. 30. 1661

AUTÓ MOTOR KERÉKPÁR
Eladó AJS gyátrányú, 750-es oldalkocsis motor kerékpár. Cím a kiadóhivatalban. 1421 vv.

ÁTADÓ ÜZLET VENDEGLŐ
Fűszerüzlet berendezéssel, árú nélkül elköltözés miatt átadó, esetleg bérbeadó. Cím a kiadóhivatalban. 1569

ÜZLET MŰHELY RAKTÁRHELYISÉG
Üzlet helyiség Batthyány és Szent Anna sarkon kiadó. Érdeklődni cukrászda, Batthyány uca 26. szám. 1674

ELVESZETT
Elvesztett ifj. Kiss Jánosné nevére szóló arcképes igazolvány. Megtaláló illő jutalomban részesül. Nyomatató uca 16. A. sz. alá hozza haza. 1656

VEGYES
Álló kazán, engedélyes 7 négyzetméter fűtő felülettel, csón eladó. Cím a kiadóhivatalban. 270 vv.
Gőre és kútágas eladó. Baltazr Dezső uca 14. földszint jobbra. 1660
Eg-faj pettyes nőstény, vágott füllű kutya találatot kedden este. Igazolult tulajdonosa átveheti, Timár uca 31. 1657
Ötvenzávalékos hadirokkant kéri az ur embereket, ha levett ruhájuk van, juttassák el. T. Gy. Széchenyi uca 22. sz. pincelakásba. — Hazafias tisztelettel. 1653

KIADÓ LAKÁS egy szobás
Egyszobás, konyhás bútorozott lakás azonnal kiadó, csak fixfizetésűeknek, Honvédtemető uca 6. 538 vv.

KIADÓ LAKÁS három szobás
Háromszobás modern uccai lakás, november elsejére kiadó. Értekezni: Hatvan uca 53. sz. iroda, telefon: 15-12 sz. 1292 vv.

KIADÓ LAKÁS nagy
Bérbeadó november 1-re Simonyi út 36. sz. alatti 7 szobás villa teljes komforttal. — Értekezni Piac u. 75. I. em. ügyvédi irodában. 1904 v. v.

TELJES ELLÁTÁS
Kiváló szakácsot keresek. Cím a kiadóhivatalban. 1473

KIADÓ LAKÁS nagy
Bérbeadó november 1-re Simonyi út 36. sz. alatti 7 szobás villa teljes komforttal. — Értekezni Piac u. 75. I. em. ügyvédi irodában. 1904 v. v.

TELJES ELLÁTÁS
Kiváló szakácsot keresek. Cím a kiadóhivatalban. 1473

BÚTOROZOTT SZOBA
Szépen bútorozott szoba kiadó, nagyjátékos kúzelében, Gróf Leiningert uca 18. 1665

Uccai parkettás bútorozott szoba, előszoba, s komforttal, csendes udvarban kiadó. (Kassa út). Székelyhadosztály uca 15. 1524

Bútorozott szoba, azonnal kiadó. Simonyi út 5. B. szám. 1652

LAKÁST KERES
Keresek háromszobás, komfortos lakást, központban, novemberre. Cím a kiadóhivatalban. 1671

INGÓSÁG VÉTEL
Gyalogsági kardot keresek megvételre. Cím a kiadóhivatalban. 1436 vv.

INGÓSÁG ELADÁS
Betegtolókoksi, eredeti régi ülőgarnitúra és alighasznált írógépek, s prizmas látszóvegek, nagyobb méretű perzsaszonyvegek, s Mária Terézia üvegcsillárok igen olcsóan eladó. Ingóságközvetítőben, püspöki palota, telefon: 37-99. vv

Egy vajszerű cserépkandalló és egy gyorsodrony eladó. Kazinczi u. 10. szám. 1428

Jégszekrény, fényképezőgép, modern háló, hármasszekrény, konyha berendezés, szalon, cselöló eladó. Kossuth uca 49. szám, I. 16, keresztépület. 1620

Ebédő asztal, csillár, s vaskályha, függönyök s porcellán, jutányosan eladó. Rothermeyer uca 42. szám. 1659

TÜZELŐ ANYAGOK
Tűzfűtő, szenet, már most vegyen, hogy jó tüőanyag biztosítva legyen Vágó József tűzifa és szénkereskedőnél, a Margitfűdő mellett. Uj telefon szám: 37-24. sz. 1242 8. 30

Retorta és Boksa faszen valamint száraz tűzifa kapható Kovács Mihály fapalepén, Szent Anna uca 36. szám. 1443

ELADÓ HAZ
Eladó a Komlóssy út 43. sz. 300.30 négyzetméteres, háromszobás, komfortos villa, igen kedvező feltételekkel. Tulajdonos címe a kiadóhivatalban. 8+

Jókarban levő három lakásos alapincézett jó családi ház, Homok u. 127. sz. 1512 8. 18

FÖLDBÉRLET
Haszonbérbeadó a Diószegi kövesút mellett az 5-ik kilométernél 19 kat holdas tanysárbirtok, jó épületekkel Maróthy Gy uca 5. 1448

Haszonbérbeadó kiadó Halápon 81 hold föld, esetleg felesbe is. Érdeklődni lehet: Baltazár Dezső uca 20. szám. 1340

Szerkesztési feladó PÁLFI JÓZSEF
Kiadó feladó P. SZIGETHY GYULA igazgató
Kiadó és nyomó a TISZÁNTULI KÖNYV- és LAPKIADÓ RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
Feladó nyomóvezető SZIGETHY KÁROLY